2024年11月12日 星期二

# "人生乐在相知心"

# -习近平主席讲述的中秘友好故事动人心弦

中国和秘鲁之间,浩瀚的太平洋潮起潮落。十八世纪时,英国作家塞缪尔·约翰逊在诗作中以"从中国到秘鲁"感叹天涯海角之远。然而,在两国源远流长的友好交往中,有着这样一群友好使者,跨越大洋、穿越历史,将真挚情谊世代相传。

"人生乐在相知心。"习近平主席曾以这句古语形容中秘两国人民感情相连、心灵相通,亲切地称呼秘鲁为"太平洋对岸的'邻居'",并在元首外交现场多次深情讲述秘鲁友好人士和中秘人文交流的动人故事。

这份对友谊的珍重,正鼓舞新一代中秘友好使者在日益丰富活跃的交流合作中,接力传承两国传统友好这份共有的宝贵财富。

#### "我们需要更多像吉叶墨 这样的汉学家"

秘鲁天主教大学东方研究中心的图书馆陈列着近600本有关中国的书籍。在显眼位置,已故秘鲁汉学家和翻译家吉叶墨的20多本著作整整齐齐排列在一起。翻开一本多年前出版的《来自中国的报道》,书页已有些泛黄,承载着吉叶墨在华期间社会活动的历史。

2016年11月,习近平主席对秘鲁进行国事访问,在秘鲁国会发表重要演讲时特别提到两位秘鲁朋友,其中一位就是吉叶墨。"现在,吉叶墨先生已经87岁了,听说他仍然坚持每年访华,我向他致以崇高的敬意。"习近平主席说。

正是通过习近平主席的讲述,吉叶 墨多年来参与中秘人文交流的事迹,以 及他所著《来自中国的报道》《李白诗选》 《中国文化百科全书》为更多人所熟悉。

吉叶墨当年在接受新华社记者采访时说,"非常荣幸得到习近平主席的认同","对此深感惊喜和兴奋"。

"如果有来生,我希望自己是一个中国人。"吉叶墨希望自己从小学习中文、研究中华文明,"将所知所学传播给更多热爱中国文化的人"。言谈之中对中国和中国文化满怀的深情,令人动容。

东方研究中心现任教授帕特里西亚·卡斯特罗告诉记者,吉叶墨堪称目前秘鲁汉学界的"老师"。"30多年前,秘鲁高等院校几乎没有关于中国传统文化的

力箭一号升空!

我国商业航天企业首次

向国际用户提供发射服务

遥五运载火箭在东风商业航天创新

试验区发射升空,将搭载的试验二十

六号A、B、C星,吉林一号高分05B

星、平台02A03星,云遥一号31星-36

星,西光壹号04星、05星,阿曼智能遥

感卫星一号,天雁24星共15颗卫星

顺利送入预定轨道,飞行试验任务获

箭总师史晓宁介绍,本次任务是我国商

业航天企业首次向国际用户提供发射

服务,标志着力箭一号运载火箭正式进

入国际商业航天市场。 新华社发

中科宇航副总裁、力箭一号运载火

得圆满成功。

11月11日12时03分,力箭一号

课程,吉叶墨开了先河,用自编的教材在 很多年轻人心中种下了爱好中国文化的 '种子'。"她向记者回忆。

卡斯特罗至今对自己参加的第一课记忆犹新。"那是1991年的一个下午,吉叶墨在黑板上写下'三人行,必有我师'。他告诉我们,这句话里所蕴含的中国智慧要用一生去体悟。"

吉叶墨是这么说的,更是这么做的。他在华工作生活20多年,在高校教授西班牙语之外,还从零开始学习中文,潜心研究中国文化,精心翻译中国古代文学作品,足迹几乎遍布中国。年逾八旬的他还编撰出版《中国文化百科全书》,为广大西班牙语世界读者架起了解中国的又一座桥梁。

"吉叶墨对中国汉字和古诗词情有独钟。他认为,中国古诗词中对名山大川、日月星辰的描写展现了中国古人的自然观和宇宙观,是理解中国文化的宝贵窗口。"卡斯特罗说。

卡斯特罗2003年首次到访中国,此后也像吉叶墨一样在中国工作生活了20来年,亲眼观察中国、了解中国文化。她陆续出版了《中国古代38位女诗人作品选》《文明的长河:中拉文明互鉴》等著作。

"30多年前,吉叶墨就笃信,中国必将实现经济腾飞和文化复兴。"卡斯特罗说,"我在中国待的时间越长,对此越有共鸣"

2020年,卡斯特罗接过吉叶墨的"教棒",传承他的事业——培养新一代汉学家。"我们需要更多像吉叶墨这样的汉学家,继续为促进秘中相互认知搭建桥梁。"卡斯特罗说。

对于习近平主席提出的全球文明倡议,卡斯特罗高度认同。"在充满冲突的当今世界,全球文明倡议的提出具有重要意义。我们应该以开放的心态和欣赏的眼光看待不同文明和文化之间的差异,接受多元,提倡对话,加强交流。"

#### "向拉美民众展示真实 的中国"

"在彻底摆脱长达两千多年的封建制度后,中国社会仅用了半个世纪,就以惊人的经济社会发展成就震惊了世界。"安东尼奥·费尔南德斯·阿尔塞在《中国:惊世之国》一书中这样写道。

安东尼奥是习近平主席在2016年秘鲁国会演讲中提到的另一位秘鲁朋友。青年时代,安东尼奥接触到有关中国革命和红军长征的报道,对中国充满向往。1960年,他作为拉美新闻代表团的一员首次访华,受到毛主席和周总理的接见。

1970年,已在中国工作的安东尼 奥准备返回秘鲁探望父亲。周总理向 他表达了中国同秘鲁扩大交往的意愿 和推动中秘建交的主要考虑。安东尼 奥不辱使命,积极奔走,成为推动秘中 建交的一名重要使者。

这段经历被他写进了《中国:惊世之国》一书。在旅居中国30多年间,他出版了《中国:时代的面貌》《到永恒的纪念碑——长城和马丘比丘》等一系列著作和画册,为不同时期的中国"画像",持续为秘中两国增进理解、巩固友好作出积极贡献。

习近平主席2016年11月在秘鲁国会发表重要演讲时,对安东尼奥在中国的采访报道给予积极评价:"向拉美民众展示真实的中国"。

忆及此事,安东尼奥的女儿洛德斯·费尔南德斯·埃斯基韦尔告诉记者,"这让我们全家都非常激动"。

正是在父亲的言传身教和鼓励下, 洛德斯继承父业,从事新闻工作,并从 2004年起在中国媒体担任西班牙语新闻主播,一干就是18年。

"我从小就喜欢跟着爸爸去上班,喜欢听他敲击打字机的声音。我也成为一名记者,和爸爸一样来到中国,通过自己的工作向世界展示一个真实的中国。"洛德斯说。

洛德斯对 2015 年在西藏采访报道 的经历印象尤为深刻。她将所见所闻转 化成一篇篇报道,向外国受众客观展示 了一个安定繁荣、日新月异的西藏。

作为记者,她亲眼见证了中国发展和秘中交流的诸多重要时刻。2018年,她被授予中国政府友谊奖。

洛德斯认为,中国民主制度不同于西方,然而行之有效,具有旺盛的生命力。"习近平主席就是从基层一步一步干出来的,有着丰富的从政经验,他一心为民,深受民众爱戴,这也是他带领中国实现巨大发展的重要

#### "她始终怀有一颗中国心"

1849年10月,75名华工乘船抵达秘鲁卡亚俄港。这被视为秘鲁华人发展史上的一个重要节点。如今,秘鲁是华裔人口最多的拉美国家。

2016年访问秘鲁前夕,习近平主席 在秘鲁《商报》发表的署名文章中写道, "他们同秘鲁人民一起辛勤劳作,为秘鲁 国家建设作出积极贡献,也成为最早在 秘鲁传播中华文化的友好使者。"

今年3月辞世的秘鲁爱国侨领何莲香老人正是这样一位友好使者。作为第二代秘鲁华人,她把增进秘中友谊作为毕生的事业。抗日战争期间,她和秘鲁华侨学校的老师同学一道义演募捐,支援中国抗战。新中国成立后,她接手秘鲁华文报社《公言报》主编一职,顶住重重压力,声援新中国。她为推动秘中两国1971年建交作出重要贡献。多年来,她无数次跨洋奔走,积极推动两国人文交流。

基于这份血浓于水的纽带,何莲香在儿子萧孝斌11岁时将他送回中国学习,并鼓励他扎根中国。萧孝斌向记者动情回忆:"她始终怀有一颗中国心,几乎每年都要回中国,直到90多岁高龄。这一切也在激励着我们接力前行。"

受到激励的还有邓如朋。2009年,秘鲁天主教大学孔子学院正式揭牌,成为秘鲁首家孔子学院。身为第三代秘鲁华人,邓如朋出任首任外方院长长达11年,为秘鲁中文教育普及和中秘文化交流作出积极贡献。

"我小时候,这边还没有像样的中文学校。进入21世纪,特别是随着秘中经贸关系不断深化,中文热和赴华留学热在秘鲁逐步升温。"邓如朋告诉记者。

令邓如朋兴奋的是,越来越多的年轻人在学习中文后都选择赴华留学,涉足的专业和领域也日益多元,秘中人文和学术交流的基本盘在持续扩大。

11月5日,《习近平谈治国理政》中秘读者会在秘鲁首都利马举行,邓如朋在现场分享了自己的体会。他说,习近平主席的著作是了解中国发展和现代化进程的重要载体,"习近平主席提出的系列倡议将推动秘中关系更加紧密、更有可持续性。作为中国移民后代,我们有责任将秘中友好的接力棒一代一代地传下去。" 新华社利马11月11日电

#### 发《关于进一步加强和改进流动党员管理工作的意见》 (以下简称《意见》),对做好新时代流动党员管理工作作 出部署。 《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为

新华社北京11月11日电 近日,中共中央办公厅印

指导,以党章和有关党内法规为依据,全面贯彻党中央关于流动党员管理工作的重要部署,坚持问题导向与目标导向相统一,坚持系统观念、求真务实、改革创新,把精准有效、关爱服务体现到流动党员管理全过程各方面,从及时将流动党员纳入流入地(单位)基层党组织、落实基层党组织管理责任和流动党员责任要求、抓实流动党员日常教育管理、加强流动党员党组织建设、加强组织领导等5个方面,提出进一步加强和改进流动党员管理工作的任务措施和具体要求。

《意见》强调,各级党委特别是县级党委要把加强和改进流动党员管理工作作为党的建设重要任务和经常性工作,纳入基层党建工作责任制,加强领导和指导;各级党委组织部门要加强具体指导,会同党委社会工作部门和公安、人力资源社会保障等部门,定期通报和研究流动党员管理工作,促进流动党员管理信息共享、工作共抓。

# 改进流动党员管理工作的意见》中办印发《关于进一步加强和

#### 今年以来最大升幅!

## 10月中国中小企业发展指数上升0.3点

新华社北京11月11日电中国中小企业协会11日公布数据显示,10月中小企业发展指数为89,较9月上升0.3点,为今年以来最大升幅,也是2023年3月以来最大升幅。其中,分项指数、分区域指数全面上升。

从分项指数看,10月份,宏观经济感受指数、成本指数、劳动力指数、投入指数、效益指数由降转升,较上月分别上升0.6、0.5、0.3、0.4和0.2点;综合经营指数、资金指数由平转升,较上月分别上升0.5和0.2点;市场指数继续上升,较上月上升0.3点。中小企业生产经营改善,景气水平明显回升。分项指数全面上升,为

今年3月以来再次出现。

分行业指数看,10月份,工业指数延续上升态势,较上月上升0.3点;建筑业、交通运输业、房地产业、社会服务业、住宿餐饮业指数由降转升,分别较上月上升0.2、0.6、0.5、0.7和0.2点;批发零售业、信息传输软件业指数由升转降,分别较上月下降0.1和0.3点。总体来看,行业表现回升向好。

分区域指数全面上升。10月份,东部、中部、西部和东北地区中小企业发展指数分别为89.9、89.7、88.0和81.2,分别较上月上升0.4、0.2、0.6和0.9点。

## 1至10月我国汽车产销量同比分别增长1.9%和2.7%

新华社北京11月11日电 记者 11日从中国汽车工业协会获悉,今 年1至10月,我国汽车产销量达 2446.6万辆和2462.4万辆,同比分 别增长1.9%和2.7%,汽车产销量保 持同比稳步增长。

"进入10月,国家以旧换新政策 对汽车消费拉动效应明显,多地车展 与促销活动如火如荼,企业新车型密 集投放,推动车市热度持续走高。"据 中汽协副秘书长陈士华介绍,10月我 国汽车产销量达299.6万辆和305.3 万辆,环比分别增长7.2%和8.7%,同比分别增长3.6%和7%。

中汽协数据显示,1至10月,我国新能源汽车产销量达977.9万辆和975万辆,同比分别增长33%和33.9%,新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的39.6%。

"伴随政策累积效应持续显现, 叠加车企及经销商年底冲刺,有助于 汽车消费需求持续释放。"陈士华预 测,今年最后两个月车市有望继续保 持向上走势。

# 我国将加大金融支持经济高质量发展力度

新华社北京11月11日电 国务院关于金融工作情况的报告日前提请十四届全国人大常委会第十二次会议审议。报告显示,我国将加大金融支持经济高质量发展的力度。

报告显示,2023年10月以来,金融系统不断加大金融服务实体经济力度,全面加强金融监管,持续深化金融改革开放,积极稳妥防范化解金融风险,金融行业整体稳健,金融市场平稳运行。

金融支持实体经济方面,2023 年10月以来,人民币贷款新增19.02 万亿元,社会融资规模新增31.9万亿元;沪深北交易所共有118家企业发行上市,融资808亿元;企业和政府债券新增融资12.4万亿元。

报告显示,今年9月下旬以来,金融系统按照党中央部署,较大力度降准,实施有力度的降息,优化调整房地产金融政策。创设证券、基金、保险公司互换便利和股票回购增持专项再贷款两项工具,鼓励长期资金入市,支持股票市场稳定发展。市场反应积极正面,社会预期明显好转。

报告指出,下一步将持续提升金融服务质效,加大金融支持经济高质量发展的力度。以做好金融"五篇大文章"为着力点,激励引导金融机构优化信贷结构。加强对新质生产力的金融支持,完善创业投资"募资、投资、管理、退出"机制。壮大耐心资本,引导金融资本投早、投小、投长期、投硬科技等。

报告指出,将加大货币政策逆周 期调节力度,为经济稳定增长和高质 量发展营造良好的货币金融环境。 坚持支持性的货币政策立场,加大货 币政策调控的强度,提高货币政策调 控的精准性,有效落实存量政策,加 力推动增量政策落地见效。保持流 动性合理充裕,降低企业和居民融资 成本。继续实施好结构性货币政策 工具,强化对重大战略、重点领域和 薄弱环节的支持力度。

根据报告,我国将全面加强金融监管,切实提高监管有效性。不断深化金融改革开放,加快构建中国特色现代金融体系。积极稳妥防范化解金融风险,全力维护金融体系整体稳定。

# 深刻领会法律精神 加快健全配套政策

## ——教育部新闻发布会谈贯彻落实学前教育法

十四届全国人大常委会第十二次会议11月8日表决通过了《中华人民共和国学前教育法》,自明年"六一"起施行。教育系统将如何学习宣传、贯彻落实该法?11日,教育部举行新闻发布会介绍有关情况。

"颁布学前教育法,标志着学前教育进人'有专门法可依'的新阶段,为广大适龄幼儿享有公平的受教育权益,提供了强有力的法律保障,对推进学前教育普及普惠安全优质发展、夯实教育强国建设基点具有重要而深远的意义。"教育部基础教育司司长田祖荫说。

学前教育法是推进学前教育高质量 发展的法律依据、行动准绳。田祖荫介绍,下一步,教育部将认真学习宣传贯彻 学前教育法,将实施学前教育法与落实 党的二十届三中全会、全国教育大会精 神和实施教育强国建设规划纲要紧密结 合起来,把近期的重点工作纳入加快建 设教育强国三年行动计划,牢牢把握公 益普惠的基本方向,加快完善学前教育 公共服务体系。 根据部署,

根据部署,教育部将重点抓好四个

"进一步"—— 进一步提高学前教育普及普惠水平:一方面优化资源布局,增加人口流入 地区普惠性资源特别是公办资源,加强 人口流动变化较大地区人园供需监测。 另一方面提高资源供给水平,推动有条

件的地方结合当地实际,优化班额和生

师比,改善办园条件。 进一步健全学前教育保障机制:健 全学前教育资助政策,做到"预算有科 目,拨款有标准,分担有机制,资助有制 度"。严格幼儿园教师资质条件,把好教 师入口关,对失德失范行为零容忍。依

法保障幼儿园教师队伍工资待遇,提高

教师培养层次和培养质量。 进一步完善学前教育监管体系:推动各地严格把握幼儿园设立条件,加强幼儿园办学资质审核;完善动态监管机制,建立健全督导评估、信息备案和公示制度;准确把握学前教育法规定,对违法 违规办学的、教职工存在师德师风问题的,以及侵害幼儿权益的,依法严肃追究

进一步提高保教质量:引导幼儿园坚持保育教育相结合,落实以游戏为基本活动,创设丰富的教育环境。严格规范保教行为,研究制定课程教学资源审定管理办法,严格规范监管在幼儿园推行使用的课程教学资源。持续开展清理整治,坚决纠正幼儿园"小学化"等不规范的办园行为。加强家长的科学育儿指导,形成家园共育的良好机制。

学前教育法出台后,基层教育系统如何贯彻落实?

江苏省教育厅副厅长顾月华说,江 苏将组织全省教育系统深入学习学前教 育法,通过多种渠道向社会广泛宣传学 前教育法的核心精神和主要内容。

"我们将提请省人大常委会根据上位法及时修订《江苏省学前教育条例》。完善学前教育财政投入持续增长机制,进一步凸显学前教育的普惠性。"

顾月华说。

四川省成都市第十六幼儿园园长余琳表示,将不断完善幼儿园章程、制度,把学前教育法要求落实到日常管理的各个环节,杜绝违背儿童学习与发展规律的行为,以教育科研引领保育教育质量不断提升。

余琳还提到,将以幼儿园为宣传主阵地,组织开展专家讲座、家长开放日等形式多样的宣传活动,面向家长和社会宣传法律,不断提升全社会对学前教育的关注和正确理解。

法律的生命在于实施,法律的权威 也在于实施。

教育部政策法规司司长张文斌表示,各地教育部门和幼儿园要深入学习学前教育法,深刻领会法律精神,健全配套政策,抓好贯彻落实,在法治轨道上推进学前教育高质量发展,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人奠定基础,为教育强国建设作出应有的贡献。新华社北京11月11日电

# 关于举行宁安锦曜里项目建设工程方案批后修改听证会的公告

根据《城乡规划法》第五十条的规定,我局决定于2024年12月2日上午9时30分在银川市自然资源局三楼会议室举行宁安锦曜里项目建设工程方案批后修改听证金

该项目位于金凤区宁安大街以西、长城中路以南。由宁夏中基置业有限公司开发建设。相关利害关系人于本公告发布之日起均可申请参加听证会,申请听证人数众多的,可以自行推举听证代表(不超过6名),并提供听证代表的相关证明材料,于2024年11月20日前将相关材料送交银川市自然资源局三楼综合法规和督查执法科。

逾期未能提供听证代表名单或相关材料的,视为自行放弃参加本次 听证的权利。

参加听证会的代表必须本人亲自参加(不得委托他人代参加),听证会召开时听证代表未按通知到场参加本次听证会的,视为自行放弃参加本次听证的权利。

联系人:王之涵 联系电话: 5556312

6312 特此公告。

#### 银川市自然资源局 2024年11月12日

注:本公告内容在项目现场、银川 市自然资源局网站同步进行公告,欢 迎广大市民参与监督。